

добра-та земя надолѣ. Макаръ че това нѣщо го знае всякой, но твърдѣ често се саникаватъ таквизи поврѣди въ брѣзди-тѣ и то само зашто-то сж отъ горѣ надолѣ орани.

2. Една сейна-влачулка или единъ Екстирпаторъ, на кого-то ножове-тѣ сж по-право камъ земя-та насочени. Той ни служи да посеиваме лѣтница-та на угаръ, коя-то сме още минала-та есенъ хубавичко изорале, оставяме я прѣзь зима-та въ нерѣдовни брѣзди да стои, а щомъ дойде пролѣтъ и ние видимъ че вода-та или влажноста са е дрѣпнала, повлачваме я по-напрѣдъ, послѣ посеиваме я, и заравяме посеяно-то съ сейна-та влачулка. Послѣ това нива-та са повлачва съ влачулка-та и ако е нужно претисва са съ валъ-тѣ или цилиндръ-тѣ. Сейна-та влачулка много по-вѣрно заравя семе-то и по-рѣдовно, нежели обикновенна-та влачулка. Въ тойзи случай тя са предпочита много по-горѣ и отъ само-то орало, зашто-то заравя много джлбоко семе-то въ земя-та и рѣдове-тѣ прави по нараздалеко единъ отъ другъ, а освенъ тава и работа-та бива по-бавна.

3. Едно подкопачно-орало. Единъ добръ орачъ въ днешно време не остава благодаренъ само съ едно плитко преораване земя-та. Подобно на оногова, кой-то е изхарчилъ вече много пари и са принуждава по-джлбоко да бѣрка въ джебъ-тѣ си дано намереше ощичко парици, тѣй трѣбва и ние да работимъ земя-та тамъ по-джлбоко, дѣ-то виждаме че горний пластъ на нива-та е остарялъ и са е изработилъ, а това може да стане само чрезъ джлбока оранъ. Ако ли са случи, че джлбока-та земя е мѣртва т. е. нѣма у нея храна за наше-то семе, въ този случай тамо не помага джлбока-та оранъ, зашто-то чрезъ това можемъ да си поврѣдимъ сейдба-та. За да избегнемъ това зло, можемъ спечали само съ подкопачно-то орало, т. е. подиръ обикновенно-то орало туряме едно по-джлбоко, за да могатъ влажноста, вѣздухъ-тѣ и корене-тѣ на растение-то да стигнатъ по-наджлбоко; земя-та задържа сега повече влага, по-полегка извѣтрява и послѣ жхтва-та придобива нова храна отъ изсѣхнали-тѣ корени. Таквози едно орало може не само да послужи на одного, а и на цѣло-то село.

4. Една добра влачулка, на коя-то тѣжина-та да са равни наспоредъ орана-та земя. Само кога-то земя-та е много мегка и ровка може орачъ-тѣ да си помогне съ една джрвена влачулка, направена съ джлги криво-посочени зѣби. Въ повече-то случаи са употрѣбява желѣзна влачулка съ желѣзни зѣби. И при тази влачулка зѣби-тѣ трѣбва да сж посочени на напрѣдъ,